Информация
о результатах рассмотрения заявок некоммерческих организаций на финансовое обеспечение затрат при реализации мероприятий, направленных на развитие добровольчества (волонтерства) на территории Республики Дагестан, в том числе на реализацию практик поддержки и развития добровольчества (волонтерства)

Министерство по делам молодежи Республики Дагестан по результатам рассмотрения заявок и подведения итогов отбора некоммерческих организаций на финансовое обеспечение затрат при реализации мероприятий, направленных на развитие добровольчества (волонтерства) на территории Республики Дагестан, в том числе на реализацию практик поддержки и развития добровольчества (волонтерства), сообщает следующее.
12 марта 2024 г. в 11:00 ч. (по московскому времени) комиссией по отбору заявок в здании Министерства по делам молодежи Республики Дагестан (отдел бухгалтерского учета и организационно-кадровой работы - 367031, Республика Дагестан, г. Махачкала, ул. Гусейнова, д. 26, 3 этаж) рассмотрены и оценены 2 (две) заявки, поданные АНО «Добровольцы Дагестана» (ИНН/ОГРН 0571019895/1220500002161) и ДРО ООО «Российский Красный Крест» (ИНН/ОГРН 05560013443/1020500002984).
[bookmark: _GoBack]Согласно решению (протоколу) комиссии по отбору заявок (далее - комиссия) от 12 марта 2024 г. № 1 отбор некоммерческих организаций признан состоявшимся, заявки участников отбора о предоставлении субсидии удовлетворены. 
Министерством по делам молодежи Республики Дагестан и комиссией заявки некоммерческих организаций, подавших документы и принявших участие в отборе, не отклонялись.
Согласно решению (протоколу) комиссии по отбору заявок
от 12 марта 2024 № 1 комиссией составлен рейтинговый список участников отбора, в котором с учетом полученных баллов, первый номер заявки, присвоен АНО «Добровольцы Дагестана», а второй - ДРО ООО «Российский Красный Крест».
По результатам отбора заявок Министерством по делам молодежи Республики Дагестан заключены соглашения о предоставлении субсидий:
соглашение о предоставлении субсидии с АНО «Добровольцы Дагестана» на сумму 6 530 909 (шесть миллионов пятьсот тридцать тысяч девятьсот девять) рублей 09 копеек;
соглашение о предоставлении субсидии с ДРО ООО «Российский Красный Крест» на сумму 900 000 (девятьсот тысяч четыреста) рублей 00 копеек.
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