Уважаемые члены коллеги! Дорогие друзья!

Сегодняшний доклад будет посвящено тому, как за прошедший год мы продвинулись в реализации своих целей и задач, каких результатов смогли добиться.
2020 год стал во всех отношениях поворотным для нашей отрасли. Так, важным событием стало включение  в Конституцию Российской Федерации положения о молодежной политики, а также принятие Федерального закона «О молодежной политике в Российской Федерации».
Работа нашего ведомства отмечена Федеральным агентством по делам молодежи. В декабре прошлого года на итоговом совещании наша республика получила награды по таким направлениям как:
- Информационное освещение сферы государственной молодежной политики;
- Организация работы по профилактике идеологии терроризма среди молодежи;
- Эффективная реализация мероприятий и проектов в сфере добровольчества.
За прошедший год мы провели более 800 мероприятий различного уровня в онлайн и офлайн форматах.
Основные направления деятельности Министерства:
-  Развитие добровольчества в Республике Дагестан;
-  Патриотическое и духовно-нравственное воспитание молодежи;
- Обеспечение участия молодежи во Всероссийской форумной кампании и грантовых конкурсах молодежных инициатив;
-  Профилактика асоциальных проявлений в молодежной среде;
-  Творческое и интеллектуальное развитие молодежи;
- Взаимодействие с общественными объединениями, организациями и  органами местного самоуправления;
-  Информационное обеспечение молодежной политики.
За 2020 год Министерством достигнуты все показатели в рамках регионального проекта «Социальная активность» национального проекта «Образование».
В 2020 году количество зарегистрированных в Единой информационной системе «Добровольцы России» составило:
-  24 000 добровольцев;
- 255 организаций и общественных объединений;
- 370 проектов, реализуемых добровольцами и общественными объединениями.
5 декабря 2020 года в День добровольчества был открыт Региональный ресурсный центр развития добровольчества. Работа ресурсного центра охватывает все волонтерские организации и объединения, функционирующие в высших и средних образовательных учреждениях, а также в муниципальных районах и городах республики. 
С введением режима повышенной готовности в связи с распространением коронавирусной инфекции в Республике Дагестан Министерством по делам молодежи Республики Дагестан во взаимодействии с добровольческими объединениями, входящими в состав «Центр развития добровольческих инициатив», и общественными организациями республики создан Республиканский волонтерский штаб. 
В рамках волонтерских штабов все волонтерские объединения, некоммерческие организации и органы по делам молодежи, реализующие молодежную политику в Республике Дагестан, объединились для оказания адресной помощи людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации в результате введения режима самоизоляции, а также лицам, находящимся в группе повышенного риска из числа пожилых людей и инвалидов. 
Ровно год назад стартовала Всероссийская акция взаимопомощи «Мы вместе». В период распространения новой коронавирусной инфекции волонтеры республики оказывали адресную помощь нуждающимися  по доставке продуктов питания и медикаментов. Всего в рамках акции по Республике Дагестан было доставлено более 110 тыс. продуктовых наборов.
 На сегодняшний день волонтерский корпус Всероссийской акции «#МыВместе» в Республике Дагестан насчитывает более 4 тыс. человек.
Ведомством проведена работа по мониторингу доступности средств индивидуальной защиты населению республики, раздача масок жителям республики в местах массового скопления людей, а также организована работа общественного патруля по соблюдению масочного режима во всех муниципальных образованиях республики.
Студенты медицинских учебных заведений республик не остались в стороне. Они пошли помогать в лечебные заведения волонтёрами. Более    700 студентов стали работать в «красной» и «зеленой» зонах больниц.
К проведению акции  «#МыВместе» Минмолодежи РД также привлекло спонсоров республики.
2020 год был объявлен Президентом страны Годом памяти и славы. В Дагестане, как и в других субъектах, была сформирована Региональная дирекция Года памяти и славы. В нее вошли профильные министерства и ведомства, которые в тесном взаимодействии провели мероприятия, приуроченные к 75-летнему юбилею Победы.
В прошлом году в Дагестане было реализовано порядка 40 крупных всероссийских и республиканских проектов, посвященных юбилею Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, 16 проектов из которых были адаптированы к возникшей эпидемиологической обстановке (мероприятия прошли в режиме онлайн). Всего в мероприятиях приняло участие более 500 тысяч человек. 
Особенно важно было уделить внимание и поддержать ветеранов, находившихся на самоизоляции. Волонтеры доставляли им продукты питания, медикаменты, а также смогли создать в День Победы праздничное настроение. Акции «Парад у дома ветерана» и «Фронтовые бригады» прошли во дворах, где живут ветераны Великой Отечественной войны.
Одним из важных направлений нашей деятельности является работа с допризывной молодежью, физическая подготовка молодых людей к  службе в армии. В Дагестане ежегодно проходит Всероссийская военно-спортивная игра «Зарница», которая проводится поэтапно на муниципальном, зональном, республиканском и федеральном уровнях. 
Ведется активная работа по развитию регионального отделения движения «Юнармия». Местные отделения юнармейских отрядов сформированы и активно работают во всех муниципальных образованиях республики. В настоящее время создано 870 отрядов, в которые входят более 18 000 юнармейцев. 
В этом году совместно с Управлением Росгвардии по РД планируется создание нового молодежного движения «Гвардейская смена».
В целях увековечения памяти погибших при защите Отечества по инициативе Минмолодежи РД в план законопроектной деятельности Правительства Республики Дагестан включена разработка законопроекта    «О поисковой деятельности в Республике Дагестан». Принятие закона позволит более четко определить формы поисковой работы, порядок ее проведения, урегулирует вопросы организации просвещения в сфере поисковой работы.
В целях профилактики распространения идеологии терроризма и экстремизма в молодежной среде Министерством проводится ряд следующих мероприятий:
- семинары по повышению квалификации муниципальных служащих, представителей общественных организаций и специалистов, работающих в сфере противодействия идеологии терроризма в молодежной среде.                       В 2020 году обучение прошли 50 специалистов по работе с молодежью из числа представителей органов по делам молодежи муниципальных образований и общественных объединений Республики Дагестан; 
- Северо-Кавказский форум «Мирный Кавказ», который с целью выявления наиболее эффективных механизмов профилактики радикализма в молодежной среде собирает представителей органов государственной власти, силовых структур и религиозных организаций, общественных объединений республики, иностранных специалистов, осуществляющих деятельность в сфере профилактики экстремизма и терроризма в молодежной среде, а также специалистов из всех субъектов Северо-Кавказского федерального округа.   В 2020 году участниками форума стали более 150 человек со всех субъектов СКФО;
- в рамках реализации просветительских проектов «Мирный Дагестан» и «ИнтернетБЕЗопасности» Минмолодежи РД в 2020 году было организованно    139 мероприятий с участием 6 758 человек, которые прошли в муниципальных районах и городских округах республики;
- в рамках адресно-профилактической работы в 2020 году были проведены профилактические встречи с воспитанниками пяти социально-реабилитационных центров и двух школ интернатов, в трех учреждениях, подведомственных УФСИН России по Республике Дагестан. Воспитанникам  учреждений также были переданы развивающие книги и игры;
- в рамках работы с иностранными студентами первого года обучения в 2020 году были проведены три онлайн-семинара среди иностранных студентов вузов республики, направленные на их социокультурную и правовую адаптацию;
- в рамках работы с детьми членов НВФ во взаимодействии с Уполномоченным по правам ребенка в Республике Дагестан, органами местного самоуправления с привлечением представителей социально-образовательного проекта «Волонтеры знаний» проводятся профилактические встречи с детьми, возвращенными из зон боевых действий Ирака и Сирийской Арабской Республик, и их опекунами. Ведется работа по приобщению этой группы детей с учетом интересов, возраста и территориальной принадлежности к деятельности таких организаций как «Российское движение школьников», «Юнармия», «Вымпел» и др.
Другим актуальным в наше время направлением деятельности Министерства является профилактика социально-негативных явлений.
За последние годы в работе с детьми и молодежью выработался определенный подход в организации профилактической работы. Основной акцент смещен в сторону первичной профилактики социально-негативных явлений и пропаганды здорового образа жизни среди детей и молодежи.
Минмолодежи РД реализует следующие проекты, направленные на формирование здорового образа жизни и недопущение распространения и употребления наркотических средств в молодежной среде:
•	республиканские антинаркотические мероприятия  «За здоровый образ жизни», «Дагестан-территория здоровья»;
•	спортивные  турниры «Марафон здоровья!», такие как «Workout», «Велопробег», «Мультигонка», «Семейный забег»;
•	комплекс мероприятий «Стоп ВИЧ / СПИД»;
•	конкурсов социальной рекламы по профилактике наркомании в молодежной среде.
В 2020 году Министерство по делам молодежи Республики Дагестан совместно с Министерством здравоохранения Российской Федерации, Всероссийским общественным движением «Волонтеры-медики», Федеральным агентством по делам молодежи, АНО «Национальные приоритеты» провело Всероссийский форум «Поколение ZОЖ». 
На офлайн и онлайн площадках форума собралось более 13 тысяч активной молодежи и волонтеров со всех 85 субъектов страны. На форуме была детально изучена роль здорового образа жизни в сохранении и укреплении национального духа, а также механизмы формирования индивидуальной культуры ЗОЖ. 
Также Минмолодежи РД совместно с общественными организациями республики при поддержке УКОН МВД по РД  проводятся акции по маскировке и закраске ссылок телеграмм–каналов по распространению наркотиков. Закрашено более 150 ссылок на заборах, столбах и иных местах. Проводятся информационно-антинаркотические рейды по торговым точкам, где есть случаи распространения психоактивных и психотропных веществ.
Министерство совместно с УГИБДД МВД по РД и молодежными общественными организациями  республики проводит ряд мероприятий по профилактике дорожно-транспортных происшествий: разъяснительные и профилактические беседы, раздача световозвращателей, конкурс «Ребенок в безопасности», демонстрация и продвижение в сети Интернет социальных роликов по профилактике ДТП, уличные акции, просветительский проект «Берегите друг друга» и др. 
В целях поддержки одаренных детей организуются республиканские конкурсы и фестивали по выявлению молодых талантов. 
Ежегодно в республике проводится фестиваль творчества учащейся молодежи «Дагестанская студенческая весна». Победители и призеры регионального конкурса приняли участие в фестивале «Российская студенческая весна - Весна Победы», на котором где наши участники заняли призовые места.
Представитель Дагестана также учувствуют в «Молодёжных Дельфийских играх России».
С октября по декабрь 2020 года прошла серия игр Дагестанской Лиги КВН, две команды финальной игры в марте 2021 года примут участие в КиВиНе, который пройдет в г. Сочи.  
Который год на территории Республики Дагестан успешно реализуется проект «Школьная лига КВН». В 2020 году было организовано участие детских дагестанских команд КВН в играх и фестивалях всероссийского уровня. Команды также принимали участие в съемках на ведущем телеканале России «СТС» в г. Москва.
В рамках Всероссийской форумной кампании 2020 года прошли          16 окружных и федеральных форумов.  825 представителей Республики Дагестан приняли участие на всех форумных площадках. 
В рамках Всероссийского конкурса молодежных проектов Росмолодежи 2020 года победителями от Республики Дагестан стали            70 физических лиц и 6 некоммерческих организаций. Сумма выигранных грантов составила 60 млн. рублей.
В общероссийском рейтинге регионов Республика Дагестан занимает    5 место по количеству заявок (527 заявок), 7 место по победителям конкурсов и 8 место по сумме грантовой поддержки.
В 2020 году на Северо-Кавказском молодежном форуме «Машук-2020» от Республики Дагестан приняли участие 620 человек. За 11-летнюю историю форума  первые три смены прошли в формате онлайн. С 15 по         20 сентября 2020 года прошла четвертая офлайн-смена форума, в которой приняли участие 37 представителей молодежи республики.
На Всероссийском форуме «Территория смыслов» в 2020 году от региона приняли участия 60 человек.
В 2020 году в целях осуществления поддержки общественно значимых инициатив молодежи и общественных организаций республики ведомством проведен грантовый конкурс, направленный на развитие добровольчества (волонтерства), профилактику идеологии терроризма, духовно-нравственного и патриотического воспитания молодежи. Общий размер грантового фонда составил 3 300 тысяч рублей. 
На сегодняшний день на территории Республики Дагестан функционирует более 30 студенческих молодежных организаций и самоуправлений республики. В 2020 году их силами проведено более         120 мероприятий с участием более 30 тыс. студентов.
За последние годы возросла общественная активность студенческой молодежи, получили развитие региональные отделения таких молодежных всероссийских молодежных организаций как Национальная лига студенческих клубов, Российский союз молодежи, Российские студенческие отряды, Российский союз сельской молодежи и другие.
[bookmark: _Hlk65773478]Члены Открытого молодежного правительства республики активно принимают участие в мероприятиях региона.
В сентябре 2020 года Минмолодежи РД совместно с Федеральным агентством по делам молодежи проведено окружное семинар-совещание с представителями органов исполнительной власти, реализующими государственную молодежную политику на территории Северо-Кавказского федерального округа.
Минмолодежи РД активно ведет официальные страницы в социальных сетях. Изучает современные тренды и доводит информацию до молодежи на понятном им языке. Количество подписчиков в социальных сетях  ведомства достигает свыше 48 000 человек.
За 2020 год в социальных сетях размещено 4020 публикаций из них   102  авторских видеоролика.
Упоминание по основным тегам ведомства #МолодежьДагестана и #МинмолРД в социальных сетях (ВКонтакте, Facebook, Instagram, Twitter) за отчетный период составило более 15 000. В сети Instagram в среднем за неделю публикации страницы @minmolru набирают порядка 150 000 просмотров, что за отчетный период составляет  18 000 000.
Еженедельно порядка 100 пользователей рассказывают на своих страницах о деятельности Минмолодежи РД и делают репосты записей официальных аккаунтов на своих страницах.
Суммарно в день в четырех основных социальных сетях выходит около       20 информационных постов.
В  2020 году количество упоминаний регионального органа исполнительной власти, реализующего государственную молодежную политику, в новостных материалах составило 4 430, в том числе на               10 федеральных СМИ.
В среднем каждая третья новость о деятельности ведомства попадала в пятерку ТОП-Яндекса.
Свыше 300 сюжетов о деятельности Минмолодежи РД транслировались на телевидении, в том числе на федеральных телеканалах (Россия 1, Первый канал, Пятый канал и др.).
Сотрудники Министерства по делам молодежи Республики Дагестан приняли участие в съемках  60 телепередач, темы которых были посвящены проблемам современной молодежи, форумной кампании, асоциальным проявлениям в молодежной среде и др. 
В 2020 году в целях привлечения молодежи к освещению молодежных проблем, пропаганде здорового образа жизни, физической культуры и спорта проведен Республиканский молодежный медиа конкурс «PRO Движение».
Сегодняшнее подрастающее поколение не знает жизни без Интернета. Для них это полноценная среда, которая оказывает огромное влияние на молодежь и формирует модели ее поведения. Очевидно, что важно правильно использовать имеющиеся технологии и информационные платформы. Ведь если нас нет у подростка в смартфоне, следовательно, наша работа для него бесполезна. Сегодня для подростков наиболее популярной социальной сетью является Tik-tok. Минмолодежи РД и там уже проводится активная работа.

О перспективах развития молодежной политики в 2021 году

Наа реализацию в 2021 году Республика Дагестан получила субсидию в размере 6 705 000 рублей на шесть практик поддержки добровольчества во Всероссийском конкурсе лучших региональных практик поддержки волонтерства «Регион добрых дел», который проводился Федеральным агентством по делам молодежи в рамках реализации федерального проекта «Социальная активность» национального проекта «Образование». В четырех территориальных округах республики будут открыты муниципальные ресурсные центры добровольчества.
Другие практики уже реализуются на территории Республики Дагестан, имеют положительный социальный эффект и возможности для масштабирования. 
В текущем году ведомством запланировано к проведению одно из ключевых мероприятий в области молодежной политики - Международный молодежный форум «Каспий», который будет посвящён 100-летию ДАССР. У нас есть традиция - каждый год собирать новую команду для организации и проведения форума «Каспий», таким образом молодежи республики дается возможность реализовать свой управленческий и творческий потенциал. На сегодняшний день заявки еще принимаются на портале АИС «Молодежь России». 
Также в 2021 году рассматривается возможность проведения на федеральном уровне совместно с Росмолодежью форума «Формула согласия».
В настоящее время на стадии согласования с ведомствами Республики Дагестан находится проект Административного регламента предоставления государственной услуги по формированию Республиканского реестра молодежных и детских общественных объединений, пользующихся государственной поддержкой. Принятие Постановления Правительства Республики Дагестан по данному Административному регламенту планируется в конце текущего года.
2021 год ставит перед Министерством по делам молодежи Республики Дагестан новые задачи, от решения которых зависит социально-экономическое развитие республики и повышение качества жизни населения.
Нам предстоит обеспечить волонтерскую поддержку онлайн голосования граждан по выбору общественных территорий, планируемых к благоустройству в 2022 году. Более трехсот волонтеров Дагестана окажут содействие жителям в виде информационно-просветительской работы и вовлечения в процесс принятия решений по формированию комфортной городской среды.
В соответствии с соглашением между Федеральным агентством по делам молодежи и Росстатом в рамках Всероссийской переписи населения в 2021 году создается волонтерский корпус «Волонтеры переписи».  Дагестанский волонтерский корпус примет участие в информационно-разъяснительной работе с населением, оказании консультативной помощи, в сборе данных в качестве переписчиков.
В этом году планируется увеличение грантового фонда, который составит 4 300 000 рублей - на развитие добровольчества (волонтерства), профилактику идеологии терроризма, духовно-нравственное и патриотическое воспитание молодежи и профилактику асоциальных явлений. Конкурс будет проводится на платформе АИС «Молодежь России».
Министерством в 2021 году реализуется проект выставки «Без срока давности». Данная выставка состоит из 24 стендов, которые через архивные документы знакомят с трагедией мирного населения на оккупированных территориях РСФСР. Сейчас составляется план-график организации выставок в муниципальных районах и городах республики. На данный момент выставка находится на базе части Каспийской флотилии с целью ознакомления с материалами, представленными на ней, военнослужащих и членов их семей.
По поручению врио Главы Республики Дагестан С.А. Меликова Министерство по делам молодежи Республики Дагестан запускает работу антинаркотической горячей линии (телефон: 8(800)533-80-88). Жители республики могут сообщить о точках распространения, изготовления и сбыта наркотических средств и психотропных веществ, а также получить от специалистов ответы на вопросы о профилактике наркомании, лечении нарко- и алкозависимости, проблемах правоприменения антинаркотической статьи, а также получить правовую помощь. 
С целью борьбы с распространением наркотиков в Дагестане Минмолодежи РД совместно с Минцифры РД создан антинаркотический   чат-бот в Telegram. В этом чате любой человек может отправить ссылки, фото-видео материалы на телеграм каналы, веб-сайты и на другие социальные сети, где распространяются наркотические средства, а также отправлять местоположение точек продаж наркотических средств – ссылка на телеграмм-канал  https://t.me/minmol_rd_bot. 
Федеральным агентством по делам молодежи в 2021 году объявлены два Всероссийских конкурса молодежных проектов для физических лиц и вузов. Заявки принимаются до 7 апреля этого года. Также будут проведены обучающие семинары и тренинги по проектированию как в онлайн формате, так и офлайн в вузах и ссузах Республики Дагестан.
В 2021 году планируется создание личных кабинетов в АИС «Молодежь России» для всех муниципальных образований Республики Дагестан. Кабинеты позволят создавать муниципальные мероприятия и адресно работать с молодежью. На данный момент уже созданы личные кабинеты для пяти муниципальных образований республики.
В прошлом году введена в работу система по формированию рейтинга социально-экономической эффективности муниципальных образований Республики Дагестан. На сегодня подведены итоги работы за прошлый год. На данный момент не все муниципальные образования предоставили информацию, среди них: Ахвахский, Ботлихский, Гергебельский, Гумбетовский, Карабудахкентский, Кулинский, Курахский, Лакский, Ногайский, Рутульский, Тарумовский, Унцикульский, Хунзахский, Цумадинский, Чародинский районы, Бежтинский участок, города Буйнакск, Избербаш, Кизилюрт, Южно-Сухокумск. В этом году планируется продолжить эту работу. 
Министерством по делам молодежи Республики Дагестан в 2020 году проведен большой объем работы, и во многом это сделано благодаря добровольцам и совместной работе с общественными организациями республики. 
[bookmark: _GoBack]В дальнейшем при совместных усилиях и слаженной системной работе мы сможем сделать еще больше для молодежи нашей республики.
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